

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 217 (3968)

ПЯТНИЦА, 30 октября 1970 года

Цена 2 коп.

АКТИВ — ОПОРА ИСПОЛКОМА

Х СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

КАК МЫ УЖЕ сообщали, в понедельник, 26 октября, состоялась X сессия городского Совета депутатов трудящихся, на которой был рассмотрен доклад П. М. Громыкина о работе исполкома горсовета.

Исполком в отчетном году работал по утвержденному на сессии городского Совета депутатов трудящихся перспективному плану, говорит докладчик. Проведено четыре сессии городского Совета, на которых были рассмотрены вопросы: о государственном плане развития народного хозяйства и бюджета города на 1970 год, о выполнении социалистических обязательств и мероприятий по благоустройству города, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, о мерах по поддержанию общественного порядка в городе и другие. К подготовке вопросов, как правило, привлекаются постоянные комиссии городского Совета. На сессиях в этом году с докладом выступили 7 постоянных комиссий.

Исполком за отчетный период провел 20 заседаний, на которых рассматривались вопросы развития и улучшения работы всех отраслей городского хозяйства и культуры, выполнения народнохозяйственного плана и бюджета, организации выполнения решений городского Совета депутатов трудящихся и наказов избирателей.

На заседаниях исполкома рассмотрено 77 заявлений об усыновлении и опеке, 37 заявлений об освобождении от уплаты налогов и за пребывание детей в школах-интернатах, 31 заявление по вопросам регистрации браков, 85 заявлений о постановке на очередь на получение жилой площади. Рассматривались также представления милиции по принудительно трудоустройству лиц, уклоняющихся от общественно полезного труда, и другие.

Много внимания исполком уделял вопросам дальнейшей застройки города и ликвидации диспропорций в его развитии. В прошлом году трудящиеся центральной части города (В, 11, 12, 13-й микрорайоны) справедливо жаловались на отсутствие учреждений культуры, быта, торговли. За отчетный период многие вопросы решены или находятся в стадии решения (строятся торговый центр, детское учреждение в 8-м

микрорайоне и ряд других объектов).

Крайне тяжелое положение создавалось в городе из-за отставания строительства инженерных сетей, особенно водопровода и канализации. На весь комплекс этих работ требуется 15 млн. рублей, а выделено 3 миллиона. Вопрос строительства инженерных сетей обсуждался на совместном заседании бюро горкома КПСС и исполкома. Ход строительства инженерных коммуникаций взят под особый контроль.

Каковы перспективы развития города? По промышленной гипотезе, количество населения на 2000-й год определяется в 400 тысяч человек, в 1975 году население составит 250 тысяч. Город будет развиваться на обоих берегах реки Китоя, причем на левом берегу должно проживать около 40 процентов населения. Освоение левого берега намечается после 1976 года. В пойме реки Китоя будет парковая зона.

В следующей пятилетке намечается дальнейшее расширение нефтехимического комбината и электромеханического завода. Будет построен завод витаминных концентратов, резиново-технических изделий. Рассматривается вопрос о строительстве ряда других объектов.

Весной была выполнена большая работа по благоустройству города: построено 16,5 тысячи квадратных метров новых дорог, заасфальтировано 24,2 тысячи квадратных метров внутриквартальных дорог и тротуаров, посажено 7200 деревьев, 35 000 кустарников, 1050 тысяч цветов, посеяно 3,8 га трав. Жители города отработали на благоустройстве и озеленении 55 540 дней.

По итогам социалистического соревнования за первое полугодие 1970 года между городами области по благоустройству второе место присуждено городу Братску, третье — Ангарску (первое место не присуждалось).

Нужно отметить, что коллективы ТЭЦ-10, СМУ-4, СМУ-5, городского грузового автопредприятия, цеха 87 и некоторых других не принимали участия в благоустройстве города.

В текущем году в управление коммунального хозяйства поступило 478 заявлений на постройку гаражей. Исполком изыскал места на строительство 450 гаражей.

создано 18 кооперативов. Окончено строительство 80 гаражей. Несмотря на это, количество гаражей прилавка в городе не уменьшается. Жилищные органы при попустительстве управления коммунального хозяйства принимают слабые меры по выносу гаражей-коробов.

В ТЕКУЩЕМ году жилищными органами проведен капитальный ремонт жилья на 1,5 миллиона рублей, текущий — на 600 тысяч рублей. Однако это не обеспечит нормальную эксплуатацию жилого фонда. Второй год срывает план капитального ремонта жилья жилищно-коммунальное управление строительства. Исполком вынужден был рассмотреть этот вопрос на своем заседании и обратить внимание руководства стройки на неудовлетворительную эксплуатацию жилого фонда. Допускается распыление средств, растягиваются сроки ремонта.

В текущем году заканчивается газификация 74 кв. квартала (остался один дом), будет начата газификация 107-го и 91-го кварталов, в 1971 году намечено начать работы по газификации 89-го квартала.

В начале 1970 года было проверено техническое состояние всех домов барачного типа.

Решением исполкома в 1970 году намечен снос 36 барачков, в настоящее время снесено 20, принимаются меры к тому, чтобы план сноса барачков был выполнен. В настоящее время готовится вопрос об утверждении плана сноса барачков на 1971 год и мероприятия для организации сноса всех барачков в ближайшие годы.

В 1970 году изменены некоторые маршруты, перераспределено число автобусов, было проведено тщательное изучение пассажиропотока. Сейчас изучаются различные варианты изменения трамвайных маршрутов для определения более оптимального. В четвертом квартале 1970 года намечено открыть новый трамвайный маршрут через путепровод в поселке Маякск.

В текущем году введены в эксплуатацию 2 столовых на 200 посадочных мест, 4 продовольственных магазина. Переделано на самообслуживание 9 магазинов и 3 отдела, планируются перемены до конца года еще 7 магазинов и 4 отдела.

В целях изучения покупательского спроса населения, повышения торгового мастерства работников прилавка в текущем году проведены 32 покупательские конференции, 88 выставок-распродаж, городской конкурс по пяти профессиям: на лучшего продавца, официанта, кондитера, повара. Проведен городской смотр на лучшее торговое предприятие. В июле на заседании исполкома слушался вопрос о мерах по улучшению торговли на колхозном рынке. Исполком обратился с просьбой в облисполком о выделении средств для строительства крытого рынка и дома колхозников.

Однако в организации торговли в городе есть серьезные недостатки. На протяжении отчетного периода не выполнили план товарооборота коопторг, аптекоуправление, общество охотников и рыболовов, систематически не выполнял план ресторан «Саяны».

Ослаблен контроль со стороны урса и горторгдела за капитальным ремонтом магазинов и столовых. Большие годы, являясь на капитальном ремонте магазины № 57 орсса нефтехимического комбината и № 32 орсса строительства.

ПЛАН ввода новых объектов здравоохранения выполнен, введено 7 объектов, в том числе терапевтический корпус на 100 коек с поликлиникой на 350 посещений в смену, детский корпус на 100 коек с поликлиникой, станция переливания крови, физкультурный диспансер, поликлиника на 750 посещений в смену, аптека, Дом санитарного просвещения, городская санэпидстанция.

Ввод дополнительных объектов здравоохранения позволил повысить качество и культуру медицинского обслуживания населения, в частности рабочих и служащих промышленных предприятий и детского населения.

Улучшилось медицинское обслуживание подростков, в городе открыто 4 подростковых кабинета. В юбилейном году проведен смотр работы по качеству и культуре медицинского обслуживания в лечебных и детских учреждениях. По итогам смотра первые места в области заняли: городская психоневрологический диспансер, аптека № 113, здравпункт цементного завода. Второе место присуждено антиревматическому санаторию.

(Окончание на 2 стр.)

Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти! Пусть развивается и крепнет советская социалистическая демократия, растет активность трудящихся в управлении делами общества и государства!
(Из Призывов ЦК КПСС к 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ВПЕРЕДИ БЕГУЩЕГО ДНЯ

Бригады грузчиков Александра Веселова и Михаила Мороза из управления производственно-технологической комплектации стройки живут уже в 1972 году, то есть во втором году следующей пятилетки. Они никогда не допустят переноса железнодорожных вагонов, автомашин, хопшо складировать материал. По ударному работает и плотничья бригада Кузьмы Дубини. План третьего квартала выполнен бригадой на 169 процентов. Все работы по подготовке к зиме оценены высоким баллом.

Обеспечил полностью строительные площадки колером, шпаклевкой, известью и другими материалами колерный цех, где начальником М. Я. Кульчицкий.

В УПТК определены победители соревнования по профессии. Ими стали заведующие складами К. Поминова, В. Ланкова, Р. Злогистева.

Хорошо поработали такелажники П. Младенцев, машинист башенного крана А. Иванова, механизатор В. Балуй, экспедитор Р. Бромхан, диспетчер В. Песчанов.

Сейчас коллектив борется за досрочное выполнение годового плана и взятых в честь XXIV съезда КПСС обязательств.

Е. ГАВРИЛОВ,
рабкор.

НОВЫЙ ЭТАП В ИЗУЧЕНИИ ЛУНЫ

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ В МОСКВЕ

28 октября в Москве состоялась пресс-конференция, посвященная успешному осуществлению полета автоматической станции «Луна-16» и доставке на Землю лунного грунта.

Открывая ее, президент Академии наук СССР М. В. Келдыш подчеркнул, что полет станции «Луна-16» позволил решить сложнейшую научно-техническую проблему космонавтики. Советский Союз, сказал ученый, еще несколько лет назад принял генеральную линию изучения космического пространства с помощью орбитальных станций и автоматов для исследований Луны и планет Солнечной системы. Успешно заверченный полет станции «Луна-16» создает предпосылки для еще более широкого применения автоматов в изучении космоса. У автоматов огромные, поистине безграничные возможности. На повестке дня — изучение состава других объектов в Солнечной системе.

Сообщение об устройстве станции сделал доктор технических наук В. Е. Ишевский. Академик А. П. Виноградский посвятил свое выступление результатам анализа лунного грунта, доставленного на Землю автоматической станцией «Луна-16».

ПОМОЩНИКИ НОВАТОРОВ

На нефтехимическом комбинате работает большая группа технических информаторов — незаменимых помощников новаторов производства. Это они просматривают новинки в свежих номерах всевозможных журналов, ищут новое в науке и технике, то, что может найти применение на комбинате.

Между техинформаторами идет соревнование, помогающее им в сложной и кропотливой работе. На днях были подведены итоги соревнования техинформаторов, свидетельствующие об активизации деятельности технических информаторов.

В третьем квартале в результате передового опыта из источников информации, по результатам конструкторов и обмена опытом на других предприятиях внедрено 151 техмероприятие с условным экономическим эффектом 832,6 тысячи рублей. Это в два раза больше, чем во втором квартале.

Тысячи экземпляров различных видов технической литературы направлены в техкабинеты и уголки заводов в цехах.

В целях популяризации ее проведено три дня информатора, организовано 58 тематических выставок технической литературы, более пяти тысяч работников комбината участвовали в обзорах и беседах о новинках технической информации.

Продолжается обмен опытом между комбинатом и родственными предприятиями. 104 комплекта технической документации подготовлено и отправлено на другие предприятия, комбинат, в свою очередь, получил около 190 комплектов техдокументации из других городов.

В минувшем квартале отмечалась хорошая постановка технической информации в коллективах заводов гидрирования, газовом, на РМЗ, в УВК, УЭС, цехе связи и АТП.

За активное участие в организации технической информации, пропаганды и обмена опытом в третьем квартале 19 работников комбината награждены денежными премиями. Среди них — техинформатор цеха КИП завода пулукосования М. Борисенко, техинформатор РМЗ П. Рудых, референт цеха АТП А. Неодобский, техинформатор 87-го цеха А. Алексеева, Г. ТАШКИНОВ.

НОВЫЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ СЕЗОН

НАЧАЛ свой очередной сезон самый популярный факультет университета культуры при ДК нефтехимиков — музыки. Здесь всю работу ведет творческий коллектив Иркутской областной филармонии. Факультет работает уже четырнадцать лет, если считать первые 2—3 года, когда он назывался музыкальным лекторием. С самого первого года лекции-беседы ведет музыковед Б. Ф. Сухиненко, пользующийся у нашей публики большой популярностью. Цикл концертов-лекций нового сезона будет называться «Шедевры симфонической музыки». В первом концерте, состоявшемся в прошлое воскресенье, были исполнены два произведения Моцарта — Симфония № 40 и фортепианный концерт № 20, а также симфоническая поэма Листа «Прелюдии».

Сольменная симфония Моцарта № 40 — одна из симфоний его последней триады — грандиозного цикла, завершающего все симфоническое творчество великого композитора. Концерт № 20 был сочинен Моцартом за один день, 10 февраля 1785 года, а на другой день композитор сам исполнил его в концерте очередной венской музыкальной «академии». Это была любимейшая вещь Бетховена.

И симфония, и концерт, как и все творчество Моцарта, отличаются большим художественным мастерством, стройностью и логикой музыкального мышления, редкостью красочной мелодики.

«Прелюдии» Листа — третья из его многочисленных симфонических поэм. Лист был первым создателем этого нового симфонического жанра. Все его поэмы связаны с литературными текстами, как «Прелюдии» связаны со стихотворением французского поэта Ламартина, от которого и получили свое название. Музыка поэмы — это извечная борьба человека за свое самоутверждение, где взлеты и падения заканчиваются ликующим торжеством света и правды.

В концерте приняла участие солистка Иркутской филармонии Людмила Холодилова, с которой мы уже встречались прежде и знаем как пианистку с прекрасной техникой и тонким вкусом.

Тепло приветствовала наша публика иркутского дирижера Игоря Соколова. После длительного перерыва он вновь встал за дирижерский пульт. У Соколова ясная и четкая техника, дирижирует он красиво и строго. Настоящий артистизм и великодушное владение оркестром помогают ему раскрыть глубинную сущность каждого произведения, не говоря уже о безукоризненном ощущении формы. Блестяще прозвучали у него и Моцарт, и Лист. Таким образом, новый музыкальный сезон обещает быть интересным.

Р. ПОСВОЛЬСКАЯ,
внештатный корр.

ЧИТАТЕЛЯМ ОТВЕЧАЮТ

Житель 13-го микрорайона А. Пименов спрашивал в своем письме в редакцию, когда в Ангарске будет мастерская по ремонту личных мотоциклов в машин. На этот вопрос отвечает заместитель председателя горисполкома В. В. Каплин: «Место под строительство мастерской отведено горисполкомом. Застройщиком является общество управления автотранспорта. Но строительство на время из-за отсутствия проектно-сметной документации. По этой же причине пока не можем назвать сроки ввода мастерской в строй».

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ ГАЗЕТЫ

ЗА РУБЕЖОМ

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

АТОМНАЯ ЭНЕРГЕТИКА СЭВ

ПО СТРАНАМ СОЦИАЛИЗМА

Развивающаяся индустрия социалистических стран — членов Совета Экономической Взаимопомощи с каждым годом требует все больше энергии. Государства, входящие в содружество, создают атомную энергетику. Они опираются при этом на мощную научно-техническую базу СЭВ, а также большой опыт в строительстве и эксплуатации атомных электростанций в Советском Союзе.

В чехословацком городе Яблонец - Богуннице, например, строится атомная электростанция мощностью 150 тысяч киловатт. Она сможет

обеспечить электроэнергией город с миллионным населением. Проект станции разработан в Советском Союзе при участии чехословацких специалистов. На значительной части оборудования и контрольно-измерительной аппаратуры стоит марка «Сделано в СССР». Мощность второй станции, которая заработает также в Западной Словакии, — в 2,5 раза превысит мощность первой. Предполагается, что к 1980 году в ЧССР будет 8 атомных электростанций.

Московские инженеры и их коллеги из Софии разработали проект первой атомной электростанции для Болгарии.

В еще недавно тихом и неприметном городе Колудой рабочие и инженеры возводят ее главный корпус и гидротехнические объекты. Станция будет строиться в две очереди. Первая — мощностью 800 тысяч киловатт, вторая — 400 тысяч киловатт.

Не меньше надежды возлагают на атомную энергетику и в Венгрии. Одна из станций строится в местечке Пахш близ Будапешта. Советские организации окажут техническое содействие в строительстве, монтаже, пуске станции, поставят необходимые

оборудование, приборы и материалы. Станция, получившая название «Норд», сооружается в ГДР.

В Лодзинском институте теплотехники начались работы по подготовке строительства первой польской атомной электростанции.

Заключено также советско-румынское соглашение о сотрудничестве в сооружении атомной электростанции в СРР.

Атомная энергетика — одна из важных областей тесного производственного сотрудничества социалистических стран.

М. АБЕЛЕВ.



НИГЕРИЯ. Федеральное правительство принимает все меры для нормализации жизни и оказания помощи населению пострадавших от войны районов Восточной области.
На снимке: на приеме у веча в городе Энугу — административном центре Восточной области Нигерии.
Фотохроника ТАСС

ИЗ ВАРШАВСКОЙ ПОЧТЫ

СУДНА ДЛЯ СССР

В последний числа сентября на гдынской судовой верфи им. Парижской коммуны был спущен на воду танкер «Память Ленина», предназначенный для Советского Союза. Таким образом, тоннаж судов, построенных гдынскими судостроителями для советских заказчиков, превысил 500 тысяч тонн. За 18 лет судовой верфи им. Парижской коммуны построила для Советского Союза 87 судов дальнего плавания. Открыл этот счет танкер «Мелитополь» — первое судно, сошедшее со ступеней гдынской судовой верфи.

«ДНИ СОВЕТСКОГО КИНО» В ПОЛЬШЕ

С 25 октября по 8 ноября в Польше по традиции состоится «Дни советского кино». Откроет их премьера ленты Сергея Герасимова «На озере». Польские зрители увидят также «Преступление и наказание» (реж. Лев Кузнецов), ряд кинофильмов о Ленине, в том числе «Кремлевские курьезы» и документальные ленты «Денин — страдания из биографии» и «Ленин, факты и воспоминания». Во время нынешних «Дней» будет продемонстрировано также кинофильм «Глаза друзей» — результат сотрудничества польских и советских документалистов (реж. Леонид Малахов и Людвик Перский). Нельзя не отметить, что одну из главных ролей в советском кинофильме «Два причесанных гнома», который впервые будет показан в Польше в ходе «Дней советского кино», исполняет польская актриса Беата Тышкевич.

«ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ» ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

Интерпресс. Варшава.
В Варшаве открылся телефонный консультационный пункт для молодежи — «телефон доверия». Инициатором его создания является Польское общество психической гигиены. В установленные часы у телефона консультации будет дежурить «кто-то доброжелательный» (психолог, врач или педагог). Дежурный будет готов побеседовать с девушкой или юношей на любую тему, на которую будет задан вопрос, дать совет по волнующему делу, с которым молодые люди иногда стесняются обращаться к родителям или опекунам. Все беседы и консультации анонимны.

ПОБЕДА ЧИЛИЙСКОГО НАРОДА

КОММЕНТИРУЕМ

24 ОКТЯБРЯ парламент Чили — Национальный конгресс подавляющим большинством голосов избрал на пост президента страны представителя блока Народное единство Сальвадора Альенде — одного из основателей и руководителей Социалистической партии Чили. Член Временного совета мира и Чилийского комитета латиноамериканской организации солидарности. Таким образом, подтвержден успех всех прогрессивных, демократических сил Чили на президентских выборах 4 сентября, в ходе которых большинство избирателей отдало предпочтение зрчму кандидату.

ПОБЕДА ЧИЛИЙСКОГО НАРОДА

КОММЕНТИРУЕМ

«Победа Сальвадора Альенде, — подчеркнул генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Чили Луис Корвалан, — это победа всего народа». Действительно, программа блока Народное единство «лицезорит» и революционным за всю историю масс трудящихся. Это — программа антиимпериалистических, антифеодалных преобразований, нацеленных на то, чтобы покончить с голодом, нищетой и безработицей, чтобы вывести страну из состояния отсталости и обеспечить ее развитие по пути свободы, независимости и прогресса. Как отметил Сальвадор Альенде, его правительство будет самым демократическим и революционным за всю историю Чили. В состав нового правительства войдут представители партий и организаций, объединившихся в блоке Народное единство, в первую очередь Коммунистической и Социалистической партий Чили.

Сила внутренней чилийской реакции тесно связанные с империалистическими кругами США, пустили в ход все средства в том, чтобы помешать избранию Сальвадора Альенде. В последние дни в Чили резко активизировалась террористическая деятельность, участились взрывы бомб, покушения на видных деятелей страны. Был раскрыт заговор с целью убийства нового президента. 24 октября было совершено покушение на главнокомандующего чилийскими вооруженными силами генерала Шнейдева. Он был тяжело ранен в 25 октября скончался. Чилийская печать связывает эти преступные действия с усилением притока в страну агентов Центрального разведывательного управления США.

На все эти злоешие маневры и прощай народные массы страны отвечают еще большим укреплением своего боевого единства, повышением бдительности. Заговорщики встречают решительный отпор со стороны всех патристических сил.

В подравательной телеграмме, направленной Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным Сальвадору Альенде, выражается уверенность, что в предстоящие годы между СССР и Чили установятся еще более широкое развитие отношения дружбы и взаимовыгодного сотрудничества, которые будут служить интересам советского и чилийского народов, а также укреплению всеобщего мира.
Н. ГИГИРЬ.



ГДР. Александерплац — одна из крупнейших площадей Берлина. В центре ее возвышается 41-этажное здание гостиницы «Штадт Берлин», которая в скором времени примет первых гостей.
Фото Г. Мельникова.
Фотохроника ТАСС.

ТРУД ПРОТИВ КАПИТАЛА

РИМ. В различных городах и районах Италии поднимается волна выступлений за улучшение условий труда, повышение заработной платы и расширение прав профсоюзов. Всеобщие забастовки состоялись в провинциях области Тоскана. Тысячи рабочих мармориных карьеров, предприятий химической промышленности, а также государственные служащие протестовали против маневров реакционных сил, направленных на подавление забастовочного движения трудящихся.

КАНБЕРГА. 25 тысяч строительных рабочих штата Новый Южный Уэльс (Австралия) объявили 27 октября забастовку. Бастующие требуют улучшения условий труда и социального обеспечения, а также повышения заработной платы в связи с ростом дороговизны.

(ТАСС).

БОЛЬШИЕ ТРОФЕИ САМЫХ МЕТКИХ

НЬ-Ю-НОРК. (ТАСС). Советские стрелки добились в США триумфального успеха — самого крупного после соревнований 1954 года в Каракасе, где дебют их в чемпионате мира был великоколепным. 19 золотых, 16 серебряных и 9 бронзовых медалей привезут на родину спортсмены СССР с 40-го чемпионата мира, который прошел на стрельбище «Черный каньон» в американском городе Финикс.

НА ЧЕМПИОНАТЕ МИРА ПО ГИМНАСТИКЕ

ЛЮБЛЯНА. (ТАСС). Женская сборная СССР вновь одержала победу на проходящем здесь чемпионате мира по гимнастике. Звание абсолютной чемпионки мира завоевала советская спортсменка Людмила Турчишва. На втором месте — Э. Цухольд (ГДР), на третьем — Зинаида Воронина (СССР).

В состязаниях мужчин чемпионом мира стал японский гимнаст Эйдо Кенноцу. Второе и третье место заняли его соотечественники Мицуо Цунахара и Акинори Накаяма. Четвертым был чемпион мира 1966 года москвич Михаил Вороняк. В командном зачете также первенствовали японские гимнасты. Сборная СССР заняла второе место.

ПЕРЕЛИСТЫВАЯ АЛЬБОМЫ...

СЕРЬЕЗНЫЕ ЧУДАКИ

Сотни тысяч почтовых марок существуют на свете. И у каждой — своя судьба. Одни можно найти в альбомах многих коллекционеров, другие — редкость, и достать их не так-то просто. Есть, наконец, марки, которые являются величайшей редкостью и существуют всего в нескольких, а иногда в одном-единственном экземпляре. История филателии хранит в памяти невероятные, полные романтики и приключений истории, которые случались с почтовыми марками, прежде чем они заняли свое почетное место в коллекциях.

Когда меня попросили рассказать о личных раритетах, то, перелистав вновь страницы своих альбомов, я констатировал, что уникальных марок, заслуживающих специального описания, в моей коллекции нет, как нет и марок с интригующей судьбой. Большинство экспонатов хранит память о встречах с товарищами по увлечению.

Такой памятной была встреча с одним из уважаемых в стране создателей почтовой миниатюры, заслуженным художником РСФСР Василием Васильевичем Завьяловым, в память о которой осталась марка, выпущенная в честь VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве, с дарственной надписью автора.

Часто начинающие коллекционеры, а иногда и коллекционеры со стажем и не подозревают, что являются обладателями интересных и редких марок, особенно, если они не привлекают внимания из-за скромности своего рисунка.

На протяжении нескольких лет среди моих дублетов находились контрольные мар-

ки и почтовые марки рублевых номиналов царской России уменьшенного формата до тех пор, пока их не увидел известный ленинградский коллекционер и знаток советской марки Владимир Аронович Карлинский. Как оказалось, эти марки были выпущены в почтовое обращение в 1918 году и являются, по существу, одними из первых советских почтовых марок. Сейчас в моей коллекции есть все основные типы почтовых марок, выпускавшихся в первые годы существования нашей молодой республики. К сожалению, до настоящего времени эти марки не включены в «Каталог почтовых марок СССР», данные о них содержатся в специальных исследованиях и не известны многим коллекционерам.

В послевоенные годы самой модной в тематическом коллекционировании была тема Арктики и Антарктики на почтовых марках. Коллекционеры, собиравшие марки по этой теме, показывали альбомы, где были изображены горосы в лучах северного сияния, белые медведи, дирижабли, самолеты, корабли... Я тоже решил собирать эти марки, чему во многом способствовал Международный геофизический год (1957—58), обещавший выход многих почтовых марок с полярной тематикой. Однако самой популярной в тот год оказалась скромная на вид марка, выпущенная в честь первого в мире советского искусственного спутника Земли...

Когда перелистываешь альбом с космическими марками, перед глазами возникают слабые эпизоды истории космонавтики, ее стремительный прогресс, мужество и героизм советских космонавтов.

В. ШУКИН, врач.



ОБЪЕКТИВ-70. А. ЕЛФИМОВ. «За жизнь человека».

БЫТОВЫЕ УСЛУГИ — СЕЛУ

Еще совсем недавно жителям Савватеевки приходилось ездить в город, если нужно было сшить платье или костюм. Много горечи доставляло порой отсут-

ствие парикмахера. Одним словом, за любой мелочью — все в Ангарск.

Сейчас в селе фабрика индивидуального пошива открыла мастерскую. Телеателье отпра-

вляет по заявкам мастера. Комбинат бытового обслуживания подготовил для обслуживания савватеевских жителей парикмахера.

ВЕЧЕР ПОЭЗИИ

Эту встречу организовала в коллективе женской консультации заводская библиотека № 4 Зинаида Ивановна Закирова. Собравшиеся

услышали замечательные стихи Есенина, которые прочла активистка библиотеки Валентина Острокозова. В течение 40 минут продолжалась

звонкая встреча с великим поэтом земли русской. Слушатели были очень благодарны организаторам вечера.

Г. КУЛИКОВА, слушательница 3-го курса ВУМЛА.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Для работы в Ангарске на базе материально-технического снабжения треста Востокэнерго-монтаж — токарям, слесарям и разнорабочим. Одинокие обеспечиваются общежитием.

Об условиях узнать: Иркутск, ул. Горького, 40, отдел снабжения треста Востокэнерго-монтаж, или: Ангарск, 7-й район (на территории завода КВО-Т), база треста Востокэнерго-монтаж.

(897)

Начальника технического отдела (оклад 237 рублей), начальника планового отдела (оклад 237 рублей), начальника отдельного пожарного поста (оклад 137 рублей), заведующего складом (оклад 132 рубля), шофера на грузовые машины (оклад 110 рублей), копеларов на отопительный сезон, работа в ночное время (оклад 80—90 рублей).

Обращаться по телефонам: 9-84-24, 9-84-22. (908)

Проектно-технологический отдел института Энергомонтажпроект — инженеров и техников различных специальностей. Обращаться: телефон 9-57-08, проезд автобусом № 5 до остановки «25-й поселок». (882)

Строительно-монтажный участок УПП Ангарского управления строительства — плотников, каменщиков, машиниста компрессора, маляров-штукатуров, газосварщиков (средняя зарплата 140—160 рублей), подсобных рабочих, рабочих на склад (зарплата 86—103 рубля). Доставка на работу и с работы автобусом предприятия. Работа в одну смену. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.

Обращаться: УПП, отдел кадров, комната № 7 (проезд трамваем № 4, остановка «Байкальск»). (835)

ДОК-2 строительства — столяра, станочников 3—4 разрядов, маляров 3 разряда, плотников 3 разряда, стропальщиков, укладчиков пиломатериалов сушильного цеха, транспортников сушильного цеха, рабочих лесопека, биржи круглого леса (оплата сделанная). Обращаться: поселок Майск, отдел кадров, телефон 59-40. (880)

АНГАРСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 12 производит дополнительный набор юношей и девушек на 1970—71 учебный год по следующим специальностям: монтажники конструкций каменщик (юноши в возрасте шестнадцати с половиной лет), слесари-плотники (юноши в возрасте пятнадцати с половиной лет), маляры-штукатуры (девушки в возрасте пятнадцати с половиной лет), повара (девушки в возрасте 17 лет). Срок обучения по этим специальностям 2 года.

Здесь же производится набор на вечернее отделение по следующим специальностям: маляры (девушки в возрасте шестнадцати с половиной лет), слесари-станочники (юноши в возрасте шестнадцати с половиной лет), автослесари (юноши в возрасте 17 лет). Срок обучения на вечернем отделении 6 месяцев. Выплачивается стипендия в размере 32 рублей.

С заявлением о приеме обращаться по адресу: Ангарск, ул. Чкалова, 6, приемная комиссия. (842)

Профессионально-техническое училище № 4 г. Ангарска объявляет дополнительный набор на обучение по специальности: слесари по ремонту технологического оборудования и токари-универсалы. Срок обучения два года. Принятые зачисляются на полное государственное обеспечение. Принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов, в возрасте не моложе пятнадцати с половиной лет. Для поступления в училище необходимо предъявить следующие документы: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, паспорт, характеристику, справку с места жительства, фотокарточки 3х4 — 4 штуки, и 4х6 — 4 штуки. Медицинскую комиссию проходят по направлению училища.

В период производственной практики выплачивается 33 процента от заработка.

За справками обращаться: Ангарское городское профессионально-техническое училище № 4, проспект Кирова, № 38, телефон 2-20-63. (896)

Ангарский завод котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов — фрезеровщиков, токарей, токарей-расточников 4—5 разрядов, токарей-шлифовщиков, уборщиков в цехи (оклад 72 рубля), слесари-оборщников 4—5 разрядов, автокрановщика, старшего бухгалтера на временную работу. (824)

Учебный комбинат Ангарского нефтехимического комбината производит набор на курсы: операторы — образование 9—10 классов, электромонтеры — образование 8—10 классов. Срок обучения 4—5 месяцев, стипендия 72 рубля. На курсы принимаются мужчины, достигшие 18-летнего возраста. Одинокие обеспечиваются общежитием. Адрес: г. Ангарск, ул. Героев Красной Армии, 12, учебный комбинат, телефон 2-23-26. (826)

ГПТУ-10 объявляет дополнительный набор в группы маляров-штукатуров. Срок обучения 2 года, принимаются юноши и девушки в возрасте 15—16 лет, имеющие образование 7—8 классов. Зачисленные в училище находятся на государственном обеспечении. Прием документов с 9 до 17 часов. Адрес: ул. Иркусская, 28, ГПТУ-10. (892)

ТОСБАНК — бухгалтера и инкассатора. Обращаться по телефону 2-20-71. (923)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 октября, ПЯТНИЦА
19.00 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
19.05 — Передача для детей. «Великаны».
19.40 — Документальный фильм.
20.00 — Телевизионная панорама.
20.15 — Музыкальный календарь. Комполитор Г. Э. «Лаз».
21.15 — Лауреаты Ленинской премии. «Один час с Козинским, или семь мнений об одном режиссере».
22.15 — Встречу XXIV съезду КПСС. Программа «Коммунисты — вперед».
23.15 — Нолдиста.

Сегодня, 30 октября, школа-интернат № 15 проводит торжественный вечер, посвященный десятилетью школы.

Начало вечера в 19 часов. Приглашаются бывшие учащиеся и преподаватели школы. (841)

Городской отдел социального обеспечения и городской узел связи извещают всех пенсионеров города: ввиду введения с 1-го ноября 1970 года вновь изданных инструкции по выплате пенсий и пособий сроки выплаты изменяются.

Об установленном для вас дне выплаты просим узнать в отделении связи, производящем оплату. (906)

Ангарская станция юных техников горно объявляет дополнительный прием учащихся в кружки: авиамодельный, кораблестроительный, машиностроительный, радиотехнический, радиосвязи, фото- и кинолюбителей. Там же требуется преподаватель в фото- и кинокружок. Адрес: квартал 34, дом 2, телефон 2-21-27 (остановка трамвая «Техникум»). (879)

Ангарское ГПТУ-35 объявляет дополнительный набор учащихся по специальности: маляр. Срок обучения 1 год, образование — 7-10 классов.

Обращаться по адресу: г. Ангарск-20, 7 микрорайон, ГПТУ-35 (проезд автобусами 4А, 4Б, 12А, 12Б до остановки «6 микрорайон»). (877)

Сегодня прием посетителей по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет ТИХОНЕНКО Александр Петрович с 14 до 18 часов.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Рукопись, найденная в Сарагосе (2 серия). 17. Дети до 16 лет не допускаются.

«АНГАРА» — Человек с ордером на квартиру. 17, 19, 21.

«МИР» — Король прессы из Гамбурга. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Письмо о Манчжоу. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

«ПИОНЕР» — Агаша Птицыа выявляет характер. 10, 11-30, 13, 14, 30, Поезд (2 серия). 16, 18-35, 21-10. Кинь на «ХРОНИКА» — Письма домой. 16, Журналист (2 серия). 17, 20-50.

«ОКТАБЕРЬ» — Внимание, юнани! 10, 17-20, 19-20, Третьяка. 11-30, 13-30, 15-30, 21.

«ГРЕНАДА» — Звездочка. 10, 11, Цветы и вальс (2 серия). 12, 15, 15, 21.

«ПОБЕДА» — Ищите и найдете. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиняемый).

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Судьба резидента (2 серия). 9-30, 12-40, 16, 13, 21-40. Зал «Восход» — Необыкновенное приключение. 10-10, Девица. 12, 14, 16-10, 18, 20, 22.

Коллектив ШРМ № 7 выражает глубокое соболезнование Завнобову Василию Гавриловичу по поводу тяжелой утраты — смерти отца.

Коллектив магазина «Радуга» выражает глубокое соболезнование продавцу Кузнецовой А. Р. по поводу трагической смерти мужа.

Администрация, партком, завод и коллектив цеха № 12 с присорбением извещают о трагической смерти слесаря КУЗНЕЦОВА Михаила Петровича и выражают глубокое соболезнование семье и близким.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации в общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем в быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий в корректуры в тиллография — 2-20-68